
Afstanden en hoeken in de ruimte
Oplossing oefening 4
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|AB| = 12 ; |BC| = 9 ; |CG| = 5
P ∈  [EG] , |PG| = 5

Gevr.: B P̂ E

Opl.:

•  Berekening |EG| met stelling van Pythagoras in bovenvlak van de balk

|EG|2 = |EF|2 + |FG|2  ⇒   |EG|2 = 122 + 92 = 144 + 81 = 225
  ⇒   |EG| = 225 = 15

Hieruit volgt |EP| = |EG| – |PG| = 15 – 5 = 10

•  Berekening |EB| met stelling van Pythagoras in voorvlak van de balk

|EB|2 = |EA|2 + |AB|2  ⇒   |EB|2 = 52 + 122 = 25 + 144 = 169
  ⇒   |EB| = 169 = 13

•  Als we nu |BP| nog kunnen bepalen kunnen we de
gevraagde hoek berekenen met de cosinusregel.

•  Hiertoe construeren we Q ∈  [FG] zodat PQ // EF
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⇒  |PQ| =  4 en |QG| = 3

|FQ| = |FG| – |QG| = 9 – 3 = 6

|BQ|2 = |BF|2 + |FQ|2  ⇒   |BQ|2 = 52 + 62 = 25 + 36 = 61
  ⇒   |BQ| = 61

∆BPQ is rechthoekig in Q, dus kunnen we BP berekenen met Pythagoras:
|BP|2 = |BQ|2 + |PQ|2  ⇒   |BP|2 = ( 61 )2 + 42 = 61 + 16 = 77

  ⇒   |BP| = 77

•  Berekening van B P̂ E met de cosinusregel in ∆BPE:

|BE|2 = |BP|2 + |EP|2 – 2.|BP|.|EP|.cos(B P̂ E) ⇒   
|EP|.|BP|.2
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−−= ⇒   B P̂ E = 87° 23' 14"


